
 

CLUB ALPINO ITALIANO 
Gruppo Regionale Emilia Romagna 

 

VERBALE DEL 3 AGOSTO 2022 

Il giorno 3 agosto 2022 alle ore 20.45 si è riunito il Consiglio Direttivo CAI Emilia Romagna in 

videoconferenza per discutere il seguente ODG: 

1) Comunicazioni presidente  
2) Approvazione verbali precedenti  
3) AD straordinaria per elezioni due Vice PG  
4) Progetto GR per PDF/bandi MITUR  
5) Valutazione di bando fondi GR per sezioni  
6) Valutazione ripresa richiesta contributo sezioni per supporto GR  
7) Apertura strada per Passo Croce Arcana  
8) Partecipazione Salone Camper Fiere di Parma 10-18 settembre 22  
9) Varie ed eventuali 
 
Sono collegati: il presidente GR Massimo Bizzarri e i consiglieri Giovanna Barbieri, Davide Bonzi, Aldo 
Cantoni, Francesco Casanova, Martino Filippi e Andrea Monti 
 
Prima di procedere all’esame dei vari punti all’ODG viene nominata Giovanna Barbieri come segretaria 

verbalizzante. 

 

Assume la presidenza della riunione, ai sensi dello Statuto, il Presidente regionale 

1- Il presidente informa di aver ricevuto comunicazione dalla sede centrale dell’approvazione nel nostro 
nuovo statuto ETS. Comunica inoltre che il 17 settembre p.v. (anticipata di una settimana a causa 
elezioni politiche) ci sarà la conferenza dei PR nelle Apuane. In quella occasione solleciterà il GR 
Toscana in merito alla costituzione della commissione medica interregionale e in caso di ulteriori 
slittamenti il CDR delibera di procedere alla ricerca dei candidati nella nostra Regione. Comunica infine 
di aver messo in contatto il presidente Stefano Osti con la commissione medica centrale (ref. Finelli) per 
verificare la possibilità di organizzare il loro convegno a Bologna. 
 

2- I verbali vengono approvati 
 
3- Il presidente informa che, su indicazione del Ministero, l’AD straordinaria per l’elezione dei due 

vicepresidenti dovrà svolgersi nel mese di gennaio 2023; ciò implica che la designazione dei candidati 
dovrà avvenire entro il mese di dicembre. L’AD straordinaria si terrà in presenza. 

 
4- Rispetto ai fondi MITUR si segnala la pubblicazione, sul sito del CAI centrale, di 7 bandi: 

attività nelle scuole 
sostegno della formazione di titolati, qualificati e dirigenti sezionali 
progetti di montagnaterapia 
inclusione giovanile 



manutenzione della segnaletica del SI CAI 
manutenzione segnaletica rete escursionistica 
approvvigionamento idrico nei rifugi 
Rispetto al PFD emerge la necessità (per poter ottenere il finanziamento sede)  di effettuare 5 giornate 
di formazione. La discussione in merito viene rimandata alla seduta successiva del CDR 
 

5- Il CDR delibera, prima di prendere decisioni in merito alla tipologia di bandi per le sezioni (“bandoni”), 
di verificare con le sezioni stesse a quali bandi centrali pensano di partecipare in modo da non creare 
doppioni. Il consigliere Filippi ricorda l’importanza di richiedere il supporto dei centri di servizio per il 
volontariato per avere eventuale supporto nella partecipazione ai bandi. 
 

6- Il CDR reintroduce la richiesta della quota socio (0,40 eur) che le sezioni versano al GR. La quota era 
stata sospesa nel 2020 e nel 2021 

 
7- Il presidente illustra la lettera inviata al sindaco del Comune di Fanano e riportante la contrarietà del 

GR all’apertura dell’ultimo tratto della strada di Croce Arcana al traffico veicolare, tra l’altro già espressa 
nel 2020. 

 
8- In merito alla Fiera del Camper, il consigliere Cantoni informa che la sezione di Parma mette a 

disposizione diverse persone che possano coprire i turni di presenza allo stand CAI per i due week end 
della manifestazione. Il CDR incarica il presidente regionale di inviare comunque comunicazione a tutte 
le sezioni per ricercare altri volontari disponibili. 

 
9- Il consigliere Cantoni informa che alla Conferenza Regionale della Montagna 2022 (Tizzano, Val Parma, 

20luglio) alla quale ha partecipato come rappresentante del GR è emersa da più parti, soprattutto 
cittadini e aziende, di una maggiore connettività internet per i territori di montagna. La segretaria 
Barbieri comunica che il 1/10/22 a Bologna si terrà il congresso nazionale TAM. 

 
 

La seduta è tolta alle ore 23.00 

 

 


